

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Negy óra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 5 korona.

Mi lesz a német-orsz szerződés következménye.

Lloyd George politikájának mérközése a francia állásponttal.

Budapest, apr. 19.

Bethlen István gróf miniszterelnök-öl a mai nap telyamán távirat érkezett Genovából, amely szerint vissza utazását elhalasztja és így hazatérése csak a het végére várható. A táviratból arra lehet következtetni, hogy a genovai incidens nem akadályozza a miniszterelnököt abban, hogy megbeszéléseit a iks és nagyantant vezető politikusaival folytassa. A miniszterelnök legutóbb Berthouval a francia küldöttség vezetőjével folytatott megbeszéléseket.

A kormánykörök mérlegelése szerint a genovai incidens magyar szempontból a közeli jövőben érezhető változást nem idéz elő, mert Magyarország e tekintetben közvetlen érintve nincsen.

Egyéb tekintetben azonban mindenestre minket is érdekelnék az események, legalább is annyiban, hogy Genovában a hangulat most kiélesedett és természetesen ez a hangulat éreztetni fogja hatását. Hogy végül milyen lökést ad a német-orsz meg egyezés politikailag, az még most nem tekinthető át. A jegyzék, amelyet az antant a németekhez intézett, arra enged következtetni, hogy az antant nem akar szakítani és a németekkel a tárgyalásokat továbbra is folytatja, vagyis a konferencia programja módosítást nem szenved.

A kiélesedett helyzet csak az atmoszférát rontotta meg. Hogy ennek a szerződésnek azután mi lesz a következménye, azt még nem tudhatni. Két lehetőség áll fenn. Az egyik az, hogy a francia politika győzedelmeskedik, mert Lloyd George politikája, mely a közepén maradt, lehetetlenné vált. A francia álláspont viszont a békeszerződésben biztosított jogok kiemelt érvényesítését követeli. Ha az első lehetőség kerekednek felül, ez a politika majd az angolokat is beleviszi a németellenes politikába. A másik lehetőség szerint látva a német-orsz meg egyezést, iparkodni fognak, hogy ne maradjanak ki a gazdasági forgalomból. Ezen fokozottabb mértékben fognak meőállapodásra törekedni az oroszokkal, mert hiszen Angliának élet kérdése, hogy produktumait elhelyezze és erre csak Oroszországban van alkalom. Lloyd George az oroszokkal való tárgyalásokat soha sem akarta megszakítani, hiszen a francia-angol elientér is ilyen származott s ez a szerződés lökést ad majd a gazdasági rekonstrukcióra irányuló törekvésüknek.

Bankett — pohárköszöntő nélkül.

Genova, apr. 19.

(Stefánia.) Arra a bankettre, amelyet Facta az értekezlet elnöke adott a külföldi delegációk vezetőinek tiszteletére, mintegy 150 meghívót küldtek szét. Az összes küldöttségek a németek és oroszok is elfogadták a meghívást. A vendégek éjfélig maradtak együtt. Pohárköszöntő nem hangzott el.

A német-orsz szerződés katonai jellegű is.

London, apr. 19.

A Dailly Telegraph nagyjelentőségű híradást közöl a német-orsz egyezmény dolgában. A jelentés elmondja, hogy a szerződésnek fontossága sok-

kal nagyobb, mint azt a szerződés ismert szövege szerint annak tulajdonítani lehet. A lap úgy értesül, hogy a szerződésnek azokon a határozatokon kívül, amelyeket a konferenciával közöltek és amelyekről ezen az uton a nyilvánosság is tudomást szerzett, a német-orsz tárgyalások során kiegészítő okmányokat is készítettek elő és hogy ezeket a szerződő felek aláírták. A szerződésben foglalt kérdések kom-

plexsumának tökéletes katonai egyezmény jellege van. Ezekben a pótló okmányokban arról van szó, hogy Németország és Szovjetország között szerződéseket létesítsenek a Lengyelországgal való határaik megvédése ügyében. Más szóval meg egyeztek abban, hogy esetleges lengyel támadás ellen kölcsönös katonai segítséget nyújtanak egymásnak. A lap mindehhez hozzáfűzi, hogy mindenki tisztában láthatja ezzel, hogy Berlin támadás és védelem között nem szokott túlszigorú különbséget tenni. Közismert dolog, hogy ha elfogadjuk reórvadónak a német hatóságok és illetékes helyek kijelentéseit, akkor Franciaország volt az, amely 1914-ben megtamadt Németországot.

A kiülőzött magyarok visszatelepítése.

Bernolák miniszter nyilatkozata.

A kormány a kiülőzött magyarokat vissza akarja telepíteni. Erre vonatkozólag Bernolák Nándor dr. népielőti miniszter munkatársunknak a következőket mondotta:

— Tudomásom van arról, hogy a menekültek között sok olyan kiülőzött akad, akiket a kormány Csonkamagyarországon a legmesszebbben jóakarattal sem képes elhelyezni és e minden emberi számlalomra érdmes családok most vagonokban kénytelenek nyomorogni, holott otthonukban meg lett volna megőrzésüknek minden kőfeltétel. El kellett azonban jönniök,

mert erőszakkal kiülőztek őket. Ezeknek érdekében diplomáciai uton lépéseket tett a kormány, de sajnos eddig még minden eredmény nélkül. A minisztertanács határozata, a mellvel a csendes otthonukból kiülőzöttöket visszatelepíteni kívánta egyáltalában nem a menekültek ellen irányult, hanem épen azok érdekében történt a diplomáciai felépítés a magyar kormányknak. — Egyelőre az az ügy most már valahogy eldől, mert a vagonlakókat az újonnan épített barakokban fogják elhelyezni.

A korona 65.

Jelentés a mai tőzsdéről

Minthogy Bécsben ma csak magánforgalom volt, a budapesti piacon sem tudott egységes irányzat kifejlődni bécsi irányítás hián. Az árfolyamok és a hangulat igen sűrűn változtak és az arbitrage papírok is majd szilárdan, majd lanyhán tendáltak, vég eredményben azonban a nyitási nívón zárultak. Legsűrűbb üzlet Rimában és Államvasutban volt, amelyek kezdetben emelkedni, később csökkenő árfolyamokon cseréltek gazdát. A korlátpiac tartottan üzletelen volt, de inkább kissé lanyhulásra hajló, különösen a zárlat felé, még a vezető értékekben is, bár kisebb mértékű áremorzsolódás volt. A vegyespiacon ma nagyobb arányú kontremint fejtett ki a spekuláció.

A valutapiacn azürichi koronajegyzés emelkedése ellenére a berlini szilárd hírek hatása alatt az irányzat szilárd volt, különösen dollárban, azonban a többi nyugati fizetési eszközök, valamint az utóállamok valutái közül a szokol és a dinár is fel-felé tendáltak, míg a márkában és az osztrák koronában inkább az eladók voltak túlsúlyban.

A devizapiacn a forgalom közepes volt.

A nemes fém pénzek piacán Napoleon 3080-120, 20 koronás magyar arany 3100-180, ezüst korona 55-57, forint 144-48, 5 koronás 285-90.

Nem hivatalos értékek: 4 százalékos

koronajáradék 150, nostr. hadi kölcsön 100, 6 százalékos nostr. hadikölcsön 35-37, 5 és fél százalékos hadikölcsön 30-32.

Valuták: Napoleon 3100-120, angol font 3585-610, dollár 798-808, francia frank 7425-75, márka 272 és fél, 282 és fél, lira 43-43 és fél, osztrák korona 9 és háromnegyed, 10 és háromnegyed, rubel 59-60, lei 585-95, szokol 1005-615, svájci frank 155 és fél, 156 és fél, dinár 1015-25, lengyel márka 21-22.

Devizák: Amsterdam 303-8, Kopenhága 169-74, Krisztánia 147-51, London 3540-590, Berlin 265-75, Milánó 4350-400, Páris 74 és fél, 75, Prága 1560-620, Stockholm 207 és fél, 212 és fél, Svájci 156 és fél, 157 és fél, Bécs 10-11, Zágráb 257 és fél, 267 és fél, Newyork 802-12, Varsó 21 és fél, 22 és fél.

Zürichi zárlat: Berlin 174, Holland 195, Newyork 515, London 2269, Páris 4762 és fél, Milánó 2785, Prága 1015, Budapest 65, Zágráb 167 és fél, Varsó 14, Bécs 6 és háromnyolcad, osztrák bélyegzett 6 és ötnyolcad.

Terménytőzsde zárlat. Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3175-220, egyéb 3175-210, rozs 2425-75, takarmányára 2400-500, sörárpa 2500-600, köles 2700-900, zab 2425-50, tengeri 2950-3000, korpá 1700-725.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 361 sertés és 4 malac, érkezett 495, eladott 28 sertés, maradt 742 sertés és 4 malac. Árak: zsirsertés fiatal, nehéz 120-44, könnyű 96-120. A zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

Dr. Vásáry István hivatalos jelölése.

Folyó évi április hó 19-én délelőtt az I. választókerület egységes kormánypártjának ekintélyes polgárok-ból álló nagy küldöttsége jelent meg dr. Vásáry István városi tanácsnok előtt, hogy felajánlja neki hivatalos formában a kerület jelöltségét. Vásáry dr-t Gyarmathy István földbirtokos üdvözölte és tolmácsolta a választókerület polgárainak azon kívánságát, hogy úgy az egyetemes nemzeti, mint a városi érdekek szempontjából az ő város szerte ismert és szeretett személye körül akarnak csoportosulni, mint aki leghivatottabb arra, hogy Thaly Kálmán kerületét a nemzetgyűlésen képviselje.

Vásáry István dr. a jelölést elfogadta és kijelentette, hogy annak a zászlónak lesz hűséges katonája, amelyet az ország consolidálása és újra építésére való önzetlen törekvésben Bethlen István gróf szívós magyar keze lobogtat. Ezen egységes lobogó alá gyűljön össze társadalmi állás, osztály és felekezeti különbség nélkül mindenki, aki önzetlenül, tisztességgel és becsületesen akar dolgozni a hazáért, a nemzetért. Ha a gyűlölködést a kölcsönös megértés fogja felváltani, akkor Magyarország újra építése biztosítva van.

Igérte Vásáry dr., hogy mint törzsökös debreceni család sarja, a város és a város közönségének érdekeit mindig szívén fogja viselni. Minden igyekeztével azon lesz, hogy Debrecen az országos politikában ismét elfoglalja régi, jól megérdemelt vezető és irányító szerepét.

A nagy meglepéssel fogadott beszéd után, a már hivatalosan is felkért jelölt hosszasan elbeszélgetett a küldöttség tagjaival. Közben a főispán is megjelent s néhány lelkes szóval buzdította a választókat, hogy tartsanak ki jelöltjük mellett és vigyék diadalra a zászlót, amelyet a párt vezetői Bethlen István gróf és nagyatádi Szabó István a debreceni I. kerületben Vásáry István dr. nevével adtak a kezükbe. Felhívta a jelenlevőket, hogy úgy a helybeli, mint a központi egységes kormánypartnak ezt az egyöntetű állásfoglalását tudassák a választó közönség széles rétegeivel. — Büszkén mutogatták be erre a kéznél levő ajánlási íveket s az azokról beérkezett hivatalos jelentéseket, amelyek szerint már közel kettőezer választó polgár irat alá a hivatalos ajánlási íveket, pedig a távol eső külsőségi részekről még a hivatalos értesítés be sem érkezett.

A küldöttség dr. Vásáry István élénk éltetése mellett oszlott szét további lelkes munkára.

Székrekedés. Bamberger bécsi professzor, a szív betegségekről szóló könyv szerzője megállapította, hogy a „Ferenc József“ keserűvíz nagyon megbízható haszajtó.

Dollárt, ARANY ÉS EZÜST PÉNZT
legdrágábban vásárol
RANKAI bankiroda, Kenyérplác

Beöthy Zsoltot az állam temetteti

Budapest, apr. 19. Gróf Klebelsberg Kuno belügyminiszter, helyettes miniszterelnök, megbízásából Bárczy István miniszterelnökségi miniszteri tanácsos személyesen jelent meg Beöthy Lászlónál és a kormány részvételének adván kifejezést, közölte a belügyminiszternek azt az értesítést, hogy a kormány Beöthy Zsoltot a nemzet halottjának tekinti és a magyar állam költségén kívánja eltemettetni. Beöthy Zsolt temetése péntek délután 3 órakor lesz a Magyar Tudomány Akadémiai előcsarnokából. Az egyházi szertartást Ravasz László református püspök fogja végezni. Utána a kormány nében Vass József vallás és közoktatásügyi miniszter bucsuztatja a halottat, majd az akadémia és a Kisfaludy Társaság alelnöke fog gyászbeszédet mondani. Végül az egyetem nevében a bölcsészeti kar dékánja Szigescu József egyetemi tanár fogja elbucuztatni Beöthy Zsoltot. A kormány koszorút helyez a ravatalra, amelyen nemzeti színű szalagon a következő felírás olvasható: Beöthy Zsolt emlékének a m. kir. kormány.

Röntgensugarak áldozata, Holzwarth tanár meghalt.

A magyar orvos tudománynak nagy gyászja van. A tudomány harcmezéjén hősi halált halt a magyar orvosi karnak egy kiválósága, dr. Holzwarth Jenő egyetemi tanár, miniszteri tanácsos. Ő volt az első Magyarországon, aki sebészeti röntgenológiával foglalkozott. Ma már kiváló eredménnyel alkalmazza az orvosi tudomány a röntgen sugarakat. Abban az időben azonban még teljese tájékozatlanság uralkodott a röntgen terápia terén.

Dr. Holzwarth a saját testén kísérletezett a röntgen sugarakkal, nem ismerve a sugarak káros hatása ellen való védekezés módját, ujjain rákos elváltozások keletkeztek, amelyek egyre tovább terjedtek. Tíz évvel ezelőtt le kellett operálni egy ujját, azóta majd minden évben leoperálták egy-egy ujját, hogy végül a két kezén összesen 3 ujjmaradt. Amikor első ujját kellett leoperálni, semmiképpen sem akarta magát alávetni a műtétnek, attól tartott, hogy ujjai híján nem folytathatja sebészeti működését. A kiváló tanárt a debreceni egyetemen kezelték. Szombaton éjjel halt meg. Budapestre szállították és ott temették el.

Selenpezett pénzhamisítók.

Nagycsütörtökön a déli órákban órákban egy jól öltözött fiatal ember az egyik pénztárolt Erzsébetvárosi fiokjában megvételtre kínált 100 darab 20 szokolost, amelyet bevalótak a napi kurzuson és csak a fiatal ember távozása után vizsgálták meg a 20 szokolosokat, amelyekről kiderült, hogy hamisítványok.

A fiatal embert elfogták és ebből a pénznemből nagyobb mennyiséget találtak nála. Hosszu vallatás után kiderült, hogy a Terézváros egyik mellékutcájában egy hat tagból álló pénzhamisító társaság működik.

Gyűjtőszervezet és kereskedelmi
Dobozok
minden változtatásban
LÁVIDHÁZY KÁLMÁN
könyvtudós és könyvtár
r.-l.-né, Debrecen, Fűvészkerti-utca 9.

Dr. Bernolák Nándor miniszter Debrecenben.

Föllép a III. kerületben.

Debrecen III. választókerületéért ugyancsak nagy a versengés. Ezt a kerületet a legutóbbi nemzetgyűlésben dr. Bernolák Nándor képviselte. A sok új jelölt nem is gondolt talán arra, hogy dr. Bernolák Nándor újra fellép kerületben.

Szerdán este dr. Láng Sándor fő orvos sürgőnyértésítést kapott a miniszterfőtől, amely a következő hangzik:

„Holnap, csütörtökön délután 2 órakor Debrecerbe érkezem. Éjjel visszautazom.

Bernolák.

A nagyhatalmak kitessékelték a német delegációt az orosz ügyek bizottságából.

Genova, április 18. (Wolff.) Angolországnak, Olaszországnak, Franciaországnak, Belgiumnak, Japánnak, Csehszágának, Lengyelországnak, Jugoszláviának és Romániának a Villa Regioban összegyűlt képviselői az egész napon át tartott megbeszélések után egyhangulag elhatározták, hogy a német delegációhoz jegyzéket intéznek, amely ezeket mondja:

Az új hatalmak a német delegáció előtt nyíltan kifejezik azt a nézetüket, hogy ennek a szerződésnek (az orosz szerződésnek) oly időben való megkötése, miáltal a konferencia még ülésezett, azoknak a feltételeknek a megsértését jelenti, amelyeket a németek maguk vállaltak magukra. Amidőn Németországot Genovába meghívták és felajánlották neki, hogy valamennyi bizottságban egyenjogúság alapján lesz képviselve, a meghívó hatalmak annak a készgűknek bizonyítékát szolgáltatották, hogy a háborúra való emlékeztést félreterezik és Németországnak alkalmat adnak, hogy volt ellenségeivel megtisztelő módon együtt működjen. A jóakarát és a szolidaritás ezen ajánlatára Németország oly aktussal válaszolt, mely a kölcsönös bizalomnak a szellemét kiírja. Amíg a konferencia még ülésezett és Németország képviselve volt azokban a bizottságokban és albizottságokban, amelyeknek a cannesi feltételek alapján az Oroszországgal való európai békét kellene tárgyalni, Németországnak a képviselői, kollégáik tudta nélkül oly szerződést kötöttek Oroszországgal, amely azokat a speciális kérdéseket veszi szemügyre, amelyeket a német delegátusok a többi országok képviselőivel való kollégiális együttműködésben tárgyalni kötelesek lettek volna. Ezt a szerződést a konferencia részéről való megbírástól, vagy jóváhagyástól nem tették függővé. Fel kell tenni, hogy a szerződés végérvényes. A valóságban tehát több alapulvétel a megsértéséről van szó, amelyeken a konferencia nyugszik. Ily körülmények között alulírottak nem tartják igazságosnak és méltányosnak, hogy Németország, amely Oroszországgal külön megállapodást kötött, a többi ország és Oroszország között létesítendő megállapodás tárgyalásán részt vehessen. Ebből tehát azt következtetik, hogy a német delegátusoknak az a szándékuk, hogy a konferencián képviselt többi ország és Oroszország között létesítendő megállapodás tárgyalásán való további részvételükről lemondanak.

Aláírások: Lloyd George, Facta, Barthou, Theunis, Benes, Skirmund, Ninesics, Diamandi, Ishi.

Mit válaszolnak a németek.

Genova, április 18. Feszült érdeklődéssel várják, hogy Németország a szövetségesek jegyzékével szemben milyen magatartást fog tanúsítani. Ebben a tekintetben még végleges elhatározás nem történt, mert Wirth

A debreceni keresztény nemzeti egyesülés pártjának nagyválasztmányára küldöttségileg fogadja az állomáson dr. Bernolák Nándor minisztert. Még a délután folyamán összeül a párt jelölőbizottsága s a debreceni III. kerületbe jelöli dr. Bernolák Nándort.

A miniszter még az nap éjjel visszautazik Budapestre, azonban rövid időn belül lejön Debrecenbe és a Bika termében beszámolót fog tartani.

dr. birodalmi kancellár és Rathenau dr. miniszter ma este részt vesznek Facta miniszterelnöknek a konferencia tiszteletére rendezett ebédjén. — Csak az ebéd után, melyet nem akarnak megzavarni, mivel a németek olasz házigazdájukat semmi szín alatt sem akarják megsérteni, fognak még az éjjel véglegesen határozni. Azt hiszik, hogy a német delegáció holnap válaszijegyzéket fog készíteni, melyben rámutatnak arra, hogy a német delegáció örömet hajlandó lett volna az Oroszországgal való közös béke létrejövételén közreműködni, ha arra meghívták volna. Ezt azonban a szövetségesek kikapcsolták. A német delegációnak továbbá az az álláspontja, hogy a szövetségeseknek nincs joguk a német delegációt valamely bizottságból kirekeszteni, amelybe őket a delegátusok összességére beválasztotta.

Az olasz miniszterelnök lakomáján.

Genova, április 18. Facta olasz miniszterelnök mai lakomáján, amelyet a konferencia résztvevőinek a tiszteletére adott, Bethlen István gróf miniszterelnök és Teleszky János volt pénzügyminiszter is megjelentek.

Genova, április 19. Walter Emil osz tálytanácsos magyar delegátust beosztották a forgalmi delegációba.

Genova, április 18. A fascisták kiáltványt bocsátottak ki, amelyben nyugalomra intik a lakosságot, a konferencia sikerének biztosítása érdekében.

A semlegesek Németország pártján.

Genova, április 18. A német válaszijegyzékre már megteszik az előkészületeket. A németek semmi szín alatt sem ismerik el annak az állításnak a jogosságát, hogy szerződészet követették el. Ami az orosz ügyek bizottságából való kirekesztésüket illeti, azt az álláspontot foglalják el, hogy eza jog kizárólag a konferencia plenumát illeti csak meg. A semlegesek Dánia vezetésével a németek kirekesztése ellen tiltakozni készülnek.

Eladó

2 katasztrális hold szántó

közvetlen a város alatt.

Varga-utca 15. sz. ház

beköltözhető lakással.

Felvilágosítást nyújt:

dr. Nagy István

ügyvéd irodája

Szent Anna-utca 8. szám.

Páris 1922-ben.

Sokat vártam Páristól, de még többet kapam. Szeretném szemem behunyni, mert fáj a fény, a ragyogás és szeretném, ha mélyen agyamban vesődne emléke. Itt állok a pompás Palace de la Concorde-on, majd megindulok, sodor magával a tömeg a Champs Elysées a Palais d' Industrie felé, ahol valami kiállítás van.

Az ut szinte ragyog: a magasról szinte fehéren izzó lámpák terjesztik a nappali fényességet, míg alacsonyabban három-tizenöt águ kandélaberek sorakoznak lobogó lánggal. A kiállítási palota meg egyenesen ég a fényben. Milliányi villanykörte, kisebb-nagyobb, egyaránt tufangos elrendezéssel világít és bámultatja magát, mint a szép asszony butonjait. A tömeg ki-behümpölyög. Könyveden, vidáman, gond nélkül. Itt nem az a téma, hogy „veszek valutát” — a politizálás is csak partember passziója. A beszélgetés a szerelem, a színház, irodalom és divat körül folyik.

Színház. Nagy vita folyik Párisban arról, hogy a nők kalap nélkül, vagy kalapban jelenjenek-e meg a színházban. Az állami színházak: a Théâtre Français, az Opera, az Opera Comique és az Odéon erősen harcolnak a kalap ellen, míg a magán színházak nem bánják, ha a hölgyek kalapban jelennek meg, mert ezzel emelik az előadás fényét. Egyébként ez a veszedelmes már lassan 12 éve tart és kell még egy lucat esztendő a megoldásig. A színházak ma csaknem kivétel nélkül vacsora után kezdik előadásukat. A ritikusok és a színházak között ma is olyan a viszony, mint a kutya és a macska között, ahol csak tehetik, borsot törnek egymás orra alá. De a kritikusok még a színházban is jobban haragudnak olyan kollégájukra, aki belép a drámaírók sorába.

A nők kezdenek felúgyozni a feminista mozgalmakkal. Jobban érdekli őket a divat.

De már úgy látom, hogy elméleteket állítok fe la helyett, hogy száraz krónikása lennék a dolgoknak. De Párisról nem lehet szárazon írni. Talán lemosoljam, hogy a divat férfiaknál a gomb nélküli, kis kivágásos kabát, rövid nadrág, hegyes orr — francia szabású cipők, egészen új zónu, kemény kaucsuk gallér és hogy a szürkebe átmenő ké szín dominál. Esetleg, hogy a hölgyek fekete selemruhát hordanak, kicsit hosszabb szoknyával, mint nálunk, többnyire óriási kalapot? Vagy azt irjam, hogy az utca tele van kerékpározó ifjakkal és hajadonokkal és hogy nem ritka a kis lányokból álló bicikliző család, minék hatása nálunk csodületet is okozna, it meg meg csak észre sem veszik.

Az irodalom is szóbeszéd tárgya. Anatole France neve a Nobel-díjjal kapcsolatosan különösen aktuálisává vált, minden francia büszke rá.

Ha Pétervár a tél városa, New-York az üzleté, Róma a régiségé, — úgy Páris a könnyűvérségé. Sehoh annyira nem kacérok a nők, mint itt. És valamennyi férfi aszfaltbetyár. — Meg kell azonban jegyezni, hogy egy ország lapjaiban sem olvashatunk annyi családi tragédiát, véres bosszúállást, vitriolos merényletet, mint a Matinben vagy a Figaróban. Sehoh sincs annyi kapu alá kített gyermek, elbukott nő, öngyilkosság, mint itt.

Ez Páris. Fény, ragyogás, pompa mindenfelé. Itt fölényes, öntudatos mindenki. — mintha ez az elegáns szabású, kékszürke, gombtalan ruhával együtt járna. Vagy az estélyi ruhás nézőtér, mintha új vért öntene az emberi erek közé a kábitóan parfümös színházban, hol a színpadon forró drámák és élénk vigiátékok peregnak a legrefináltabb díszletekkel, a másik oldalon meg az élet tengernyi mélysége, iszapja, sötét hüne, lázító nyomora. A fények az árnyoldala. Itt nincs megállás.....

Legszebb kalapok, divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett

Tavaszi

női kosztüm-
es ruhakelmék,
Coverotte, Gabardine,
Foule és tricotineok.
Továbbá kaphatók

Selymek

nagy választékban, u. m.
Crepe de chine, Crepe
Georgette, Crepe Marokain,
Charmeuse, Pongis,
Fall francaal.

Frank Sándor

női divatcégél,
Debreczen, Fiac-utca 42. sz.
(Pannónia szálló alatt.)

Színház.

Csokonai-színház.

Mai műsor:

Csütörtökön: Artatlan Zsuzsi A
bérletben.

Péntek: Artatlan Zsuzsi B bérletben
Szombaton: Arnyhalász C bérletben
Vasárnap este: Artatlan Zsuzsi.

Artatlan Zsuzsi reprise zsufolásig
telt mezőter előtt folyt le. A darab
gazdag humora és pajkos zenéje most
is nagyon tetszett a közönségnek s
különösen a „Hocci szádát” kuplénak
és a kísérőül szolgáló apró pincérek-
nek volt nagy sikerük. A közönség
sokat tapsolt Helvey Erzsinek, Ná-
dossy, Szigeti, Heltai, Unger, Arkost,
Egyed Lenke, Virághátnak. Rokon-
szenvesen fogadta a közönség Torma
Zsiga leányát is, aki kis szerepben
egyesen és kedvesen játszott, sikke-
sen táncolt és kellemesen énekelt.

Csütörtökön A) bérletben Az Artat-
lan Zsuzsi kerül színre Helvey, Szi-
geti, Arkossy, Heltai felléptéve.

Lady Godiva. Nagyszámú közönség
gyönyörködött tegnap a Vigszínház
mozgó filmjűdonságában, amely ma
utóhára lesz műsoron. Az előadások-
kat csak felnőttek látogathatják, pír-
ros színlapos volta miatt.

Leoncavallo, Bajazzok című
operáját 5 felvonásban és a Nők
barátját című öt felvonásos ame-
rikai életképet mutatja be ma az
Apolló.

Sokat fog kacagni ma a Vigszínház
mozgóban a Fatty és Betty, amerikai
burleszken.

Trón és szerelem, történelmi drá-
ma 6 felvonásban. Téves kapcsolás,
„ó”, amerikai burleszk. Uránia. 5, 7,
9. Utalvány érvényes.

Graphin mint kivándorló, szom-
baton az Apollóban.

Vadászat Afrikában és Indiában.
Kittenberger Kálmán helyszíni felvé-
telekkel illusztrált előadása iránt,
amely szombaton és vasárnap lesz az
Arany Bika mozgó színházban, nagy
érdeklődés nyilvánul. Az izgalmasan
erdekesítő vadászalandok ily pá-
ratlanul eredeti ismertetése minden-
kit érdekel. Az esti 8 órai kezdetű elő-
adásokra jegyek előre válthatók a Mé-
lissz könyvekreskedésében.

Női tavaszi felöltők és ruhák

Frank Sándor
női divatházában
Fiac-utca 42-ik szám
(Pannónia-szálló alatt.)

Sport.

Pár szó a válogatott jelöltekhez.
Az első trial mérkőzés. Ma délután a
vasutasok Diószegi úti sporttelepén
kezdte meg munkáját Káldy Zsig-
mond kerületi kapitány a válogatott
jelölt játékosokkal, hogy a május hó

7-én Pécsen lejátszandó Pecs—Kelet
válogatott kupamérkőzésen, fiaink
kelően megállják majd helyüket. Ma
mikor kezdetét veszi a válogatott tren-
ning, a játékosokhoz van egy pár szá-
vunk. A keleti kerület válogatott csa-
pata sajnos ez ideig nem tud gazdag
sikerekről beszámolni, azért, mert a
játékosok nem vettek elég komolyan
a válogatott mérkőzéseket. Eddig csak
rendjen volt, mert semmit nem vesz-
tettünk a mérkőzésnél, de most Pé-
csen a regen várt legnagyobb vidéki
vándor díjért a Magyar kupa 50.000
korona értékű. Most nem szabad köny-
nyen kiengednünk a gyeplőt a ke-
zünkől. Mutassák meg a beállított
játékosok, hogy szívukon viselik a
keletmagyarországi kerület érdekeit.
Mutassák meg, hogy tudnak lelke-
sedni a válogatottban való szereplés-
ért s győzni is tudnak, mert mindig
képviselek olyan játékerőt, mint
bármelyik kerület, ha akarnak s leg-
jobb tudásukat viszik a küzdelembe.
Debrecen város és Kelet-Magyaror-
szág sporttársadalmá elvárja a keru-
let válogatottjaitól, hogy komolyan
fogják fel hivatásukat s készüljenek
a nagy napra május 7-ére, mikor a
messze idegenben az ország másik ve-
gén Pécsen kell képviselemők a kek-
reher színeket. A mai trial mérkőzés-
re a kerületi kapitány a következő
játékosokat hívta meg: Alföldi, Far-
kas, Szabó, Csáky János, Nagy B.,
Szolárszky II., Bertók K., Fried II.,
Glatz, Erdélyi, Sipos, Poroszlav, Ök-
rös II., Szolárszky I., Zöld, Simon,
Gerő, Urbanovits, Reichmann, Gut-
tmann, Wampetich, Fábry, Kalmár,
Mertin I., Mertin II., Foris, Barta Pál,
Németh, Molnár, Rothmann I., Rott-
mann II., Berger. A trial d. u. 4 óra-
kor kezdődik. Minden játékos saját
cipőjét hozza magával.

A fegyelmi bizottság mai ülése. A
kerület fegyelmi bizottsága ma este
6 és fél órakor tartja heti rendes ülés-
ét. Az ülésen a Szabó-Pórer I. és
a DKASE—DVSC. ügy szerepel. Meg-
vannak idézve az ünnepi mérkőzése-
ről kiállított játékosok is.

A keleti kerület tanácsülése. Hol-
nap, pénteken este 6 órakor a keleti
kerület tanácsa rendes ülést tart. A
kerület Royal szállóbeli hivatalos he-
lyiségében. Az ülés árgysorozatán a
szokásos jelentéseken kívül, az ügy-
vezető jelentése budapesti újról és
a pécsi válogatott mérkőzés előkészí-
tése szerepel.

A NyKSE. bemutatkozása. Megir-
tuk, hogy a nyiregyházi kereskedők
csapata hétfőn mutatkozott be a
nyiregyházi közönségnek. Magát a
mérkőzést 3000 ember nézte végig s
utána a korona szálló dísztermében
300 teretkes bankett volt, melyen a
város polgármestere s a katonaság
képviseleje is részt vett. Az első fel-
köszöntőt a polgármester mondotta.

Vasárnapi bajnoki mérkőzések. Va-
sárnap ismét két igen nagy érdeklő-
désre számot tartó bajnoki mérkőzés
kerül Debreczenben eldöntésre. A DTE.
nagyerdei pályáján a DTE. a DVSC.
csapatával találkozik, míg a DEAC az
ügetőteri sporttelepen a NyTVE. csa-
patát látja vendégül.
Szekeres Ferenc Leó nyiregyházi kir-
törvényeséki bíró.

Az intéző bizottság ülése. A tegnap
este tartott intéző bizottsági ülésnek
három óvás ügyn kellett határoz-
nia. Szőnyegre került a NyTVE. óvása
a KTE. mérkőzés, a DEAC. óvása a
DVSC—DKASE. mérkőzés és a főtít-
kár bejelentése a NyTVE—KSE. mér-
kőzés ügyében. A NyTVE. óvása ügyé-
ben az intéző bizottság kihallgatta
Kordor Aladár III. foku szö. bíró,
ugyis, mint az érdekelte KSE. ügy.
alelnökét és Kanyó Imre ker. alelnö-
köt a KTE. alelnökét. Mindketten egy-
behangzóan adták KTE. Varga Gábor
igazolásának történetét, a bizottság a
kihallgatások után az ügyben úgy ha-
tározott, hogy a NyTVE. óvását, mint
alap nélküli elutasítja és a mérkő-
zést 2:1 arányban a KTE-nek igazolja.
A második óvás a DEAC-é volt. —
Ugyanis megövtá a DKASE—DVSC.
mérkőzést azért, mert mindkét egye-
sületben a középiskolai hallgatók jo-
gosulatlanul szerepeltek. A bizottság
a DEAC. óvását is elutasította, miután
nevezett játékosok az egyesületek iga-
zolt játékosai lévén, azok a mérkőz-
sén jogosan vettek részt. A harmadik
ügy a főtítkár bejelentése volt a

NyTVE—KSE. mérkőzésen jogosulat-
lanul szereplő Guttman Rezső
NyTVE. játékos szerepeltetése miatt.
Az intéző bizottság megállapította,
hogy az apr. 9-én lejátszott NyTVE—
KSE. mérkőzésen Guttman a NyTV-
ben jogosulatlanul szerepelt, miután
a folyó bajnoki évben, már az FTC.
színeiben ifjúsági bajnokságért ját-
szott s így a bajnoki rendszabályok
15. §-a alapján más egyesület bajnoki
mérkőzésen részt nem vehetett volna.
Felhívja a bizottság a KSE-t, nyilat-
kozzék, hogy az elért pontjának koc-
kázatásával kívánja-e a mérkőzés új-
ra való lejátszását. Ha igen, úgy a
mérkőzést megsemmisíti, ujrájátszá-
sát elrendeli. A büntető pontok levo-
násától eltekint a bizottság, azonban
a NyTVE-t megdorgálja, csak, miután
az eddigi hallgatolagos gyakorlat e
szabályt nem alkalmazta.

Bíró küldés. DEAC—NyTVE. Pauló
István, DTE—DVSC I. Kerekes Géza,
DTE—DVSC II. Tamásy László, Tö-
rökszentmiklósi TE—Buse; Szabó Kál-
mán, Karcagi IKSE—KTE. Vadkerty
Endre.

Nyilttár.

Üzletátvétell
Átvettem a Péterfia utca 61. szám
alatt levő, Almády Béla féle fűszer
és csemege kereskedést. Ha bárkinek
fent nevezett cég ellen támasztható
követelése vannak, — sziveskedjék
ugyanott április 25-ének déli 12 órá-
jáig bejelenteni, mert a jelzett határ-
időn túl támasztott semminemű kö-
vetelésekért felelősséget nem vállalok.

Kiss Lajos
fűszer és csemege kereskedése.

E rovat alatt közölttekért nem
vállal felelősséget a Szerk.

SZIREK ANDRAS
elsőrendű viri- és egyenruha sza-
bósága angolgyapjaszövetek isko-
lái és egyenruházzal sapkákrátrára
Szent Anna utca 1. szám
Telefon szám 509.

DEMETROVITSNÉ
NŐI DIVATTERME
(PÜSPÖKI PALOTA.)
Nyári újdonságok. Selyembati-
kolás, leányka, fucska ruhák.
Videkieknek soronkívüli kiszol-
gálás. — Olcsó árak!

Eladó ház
Nyirmartonfalván,
mely áll 3 szoba, konyha, ka-
mara, gőre, istálló, borpince, ha-
romfi udvar és egyéb helyisé-
gekből, 7 hold prima kert, föld-
del és két nyilas szőlővel, sza-
bad kézből azonnal eladó.
Értekezni lehet, Debrecen, Hajnal-utca
11. szám vagy a helyszínen
Kohutóvics Antal tulajdonos-
nál. — A vámsp. rési állomástól
5 kilométerre.

Posztókereskedők, magyarszabók és
vásárkereskedők figyelmébe!
Olcsóbban
vásárolhat
Steiner Hugó
posztó- és divatáru nagykereskedése
Budapest, Király-utca 14.
bent a második udvarban,
mint a fényes utcai üzletekben.
Zeugkamarnok, fustian, doublás, atla-
szok, Adriak, mosó zeugok, férfi és női
divatkelmek nagy választékban.

Eladó olcsón egy jó karban
levő meteor mozgó
átköltözés miatt. Meg-
tekinthető Hajdusám-
sonban a Csürködi féle
vendéglőben.

Olcsó, könnyű és tartós
tetőanyag a
Betoncserép
Gyártja: Krausz Albert,
Debrecen, Kishegyesi-ut 2. sz.,
Kisállomás mellett. Telefon 307

Szalonnát és zsirt
nagyban, kicsinyben elad és vesz
Papp Mihály, hentes
szalonna és zsir nagykereskedő.
Csapó-utca 24. Telefon 11-37.

1-35 holdas
tanyás birtokot ügyfelem meg-
bizásából megvételre keresek.
Kováts Jenő ügyvéd, Kossuth-
utca 7., II. emelet. Telefon 11-56

Veszek lemagasabbraon csak
varontételben 25 cm. vastag-
ságtól felfele 65 cm. átmérőig
vastag, 2-5 méter hosszúságú
5 méterig, egészséges, egyenes,
lehetőleg görbmentes

Kanadai és lomblevelű
nyárfarönkök
feladó állomáson vagonba rakva
10.000 kilogrammonként. Szük-
séglet 100—150 vagon. Ajánlatok
„Gyufagyár” GYULA címre küldendők.

Bőrtárcákat,
ridikülöket, utazó és ügynöki
tárcákat, levél, szivar és puz-
tárcákat elsőrangú kivitelben,
olcsón készit és javit
SZENTPÉTERY MIKLOS
bőrdíszműves,
SZÉCHÉNYI UTCA 8. SZÁM.

Arverési hirdetemény
Polyánszki Oroszt vb. Szobos-
ló-ut 1-b. alatt volt telepén ápr-
ilis hó 24-én, d. u. 3 órakor nyil-
vános árverésen eladatnak fa-
vágó üzemhez tartozó berende-
zési tárgyak, két cserválogógép,
mászáló, rézkábel fűrészes és kő-
szénpor. Árverési feltételek iro-
damban (Széchenyi-u. 14.) meg-
tudhatók.
Dr. K. Nagy Zoltán,
ügyvéd, csődtömeggondnok

ÖCSKA vasat, rezet és
mindennemű fé-
met legmagasabb
árért veszek, —
Kovácsotknak
használatot hecserelek, Nagyobb
tételt el-
szállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

Felhívás.
Felhivatnak azon gazdák, kik
nyugotifalyta 2 éves vagy idő-
sebb bikáikat elhelyezni óhajtják
— hogy azokat megfelelő díjazás
és ingyen legelő ellenében a kön-
tősgáti városi tehén csordában
elhelyezhetik. Akik pedig a kön-
tősgáti városi csordában tehenet
óhajtának elhelyezni az a szám-
vevőségénel (Városház 20. szám),
a bikákat pedig alól írott híva-
talban (Dégenfeld-ter 5. sz.) lehe-
tőleg, azonnal bejelentendők.
Debrecen, 1922. április 18.
Város gazdai hivatal.

Perfekt könyvelőt és levelezőt keresünk

azonnali belépésre. — Pályázókko Lizoniivány másolataikkal felszerelt kérvényüket személyesen nyújtsák be. —
HAJDUMEGYEI VASÖNTÖDE ÉS GÉPGYÁR MŰSZAKI ŐZLETE, Hunyadi-utca 17. szám.

Győződjön meg!

Brilliansért, aranyért,
a legmagassabb árt fizetem!
Gritsch ékszerkereskedő.
Verbőczy-utca 2. sz. (Parkban)

Magyar embernek csak magyar ujságot

árusít a **„HONSZERETET”** Hirlapterjesztő Vállalat
sárga asztalain. **Jó keresztény csak ott vásárol!**
FIGYELEM! A magyar nyelven és magyar szellemben írott ujságok utcai árusításával altruista alapon foglalkozunk. **o o o**
! ! Mást, mint keresztény ujságot asztalainkra nem engedünk ! !
Kérjük a hazafias keresztény közönséget, hogy sárgára festett asztalainknál vegye meg napi és heti ujságait.
„HONSZERETET” (volt Fehér Ujság) Hirlapterjesztő Vállalat.

Vetőmagvak

eredeti északnémet répmagvak, Oberndorfi, Echendorfi, Olajbogyó stb. Őlomzárólt lőherre és lucernamagvak, gazdasági vetőmagvak legelőnyösebben beszerezhetőek:

BLEYER ANDOR Hatvan-utca 53. sz. Telefon szám 7-28.

Ajánlat

Birtokfelméréseket, házhely kitűzéseket, épület és egyéb terve- zéseket legolcsóbban s szakszerűen készít ok- leveles mérnök. Cim a kiadóban. 44

Lakáscsere. Elcserélném a város belsejében levő 3 nagy szoba, konyha, két elő- szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből ál- ló lakásmat, hasonlóval. Cim a kiadóban. 38

Cser épikályhák, kandallók, tüzálló tég- la Timár u. 11. és Ká- roly Ferenc József ut 8. 5707

Kész butorok és ablakok állandóan kaphatók és megren- delhetők; ócska buto- rok átalakítását elvál- lalom. Szabó, asztalos, Bethlen utca 76. 6021

Pénc egymillió korona ki- sebb-nagyobb tételek- ben ingatlanra kölcsön- ként kiadatik. Jelent- kezni lehet Pataky, — Csapó utca 19. kereszt- épület. 6099

Egy szoba, konyha, speiz és fűtőszobából álló la- kásmat ingyen át- adom annak, ki buto- rornat átveszi. Cim a kiadóban. 6097

Gazdaságba ajánlkozók gyakorlat- tal bíró, szerény igé- nyű, megbízható, józan életű, szakképzett, nőt- len fiatal ember. Cim a kiadóban. 6093

Somossy és Veres kőműves mesterek el- vállalnak új épületek építését, alakításokat, javításokat, vasbeton munkálatokat. Faragó- utca 24. 6077

Cserén 25 hold föld ősz-tava- szival áatdó. Értekezni Kossuth kert, Rázsó Gyula utca 4. vágóhíd mellett. 607256.

Jó házi koszt

bentékezésre és kihor- dásra olcsón kapható Varga u. 28. 6097

Függönyöket, bútorokat szépen jutá- nyosan 3 nap alatt mos, vasal Arany Já- nos u. 54. mosoda. — 6088

Elcserélném 3 szobás lakásmat ha- sonlóval, esetleg 2 szo- bással. Pénzügyi palota II. emelet 8. 6109

Csapókert, Kuruc utca 110. szám alatt, 2 szobás beköl- tözhető lakással, 900 négyszögöl szőlővel, gyümölcsösrel, udvar- ral, léce kerítéssel fel- kerítve eladó. 6051

Lakáscsere 2 nagy szobás lakásmat elcserélném 2 egy-egy szobás lakásért. Késes- utca 84. III. lépcső. — 6108

Méz keretleceek készen Bál- lina József asztalosnál, Csapó utca 67. 6074

Üzleti megbízásokat, képvise- letet, bármilyen szak- mából elvállal előkelő biztosító intézet kül- tisztviselője a tisztán- túli vármegyék terüle- tén való meglátogatá- sával. Ajánlatot kérem Albert Lajos Haidu- sámsón küldeni. 5801

Jó házi koszt kapható bentékezésre és kihordásra, Péterfia 6. keresztépület. 6107

Kereslet

Kifutó leány felvétetik. Cim a ki- adóhivatalban.

Aranyat, ezüstöt, brilliansat, zálogcédu- lákat vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Stei- ner Mihály, Hatvan u. 2. sz., udvarban, I. em.

Üres, használt üveget, bár- milyen mennyiségben, vesznek: Simonffy utca 5152

Azonnal

beköltözhető 3-5 szo- bás modern házat ke- resek nagy telekkel — Gáti György Budapest IV. Gróf Károlyi ut 14. IV. e. 9. ajtó. 6011

Gépirásban jártas, szép írásu kis- asszony felvétetik. — Üvegüzletben volt — előnyben. Blattner, léce- gyár, Szivu. 14. 5753

Asztalos tanulókat felvesz dr. Balla műasztalos, Török B. 3. 6057

Keresek egy kocsit kovács tüzi embert, ki önálló munká- t végez. Neuländer, kocsigyár, Erzsébet ut- ca 28. 5910

Négyszázezer koronával társat ke- resek jó forgalmas üz- lethez. Cim a kiadó- ban. 6061

Könnyű házi munkához 14 éves leánykát ruházattért fel- veszek, javításhoz var- rónót keresek. Rákóczi utca 21. 6078

Komoly, megbízható leány ház- vezetónői állást keres családnál. Cim Árpád- tér 8. 6080

2-3 szobás beköltözhető jobb há- zat megvételre keresek Ajánlatot a délutáni órákban kérek Deák Ferenc utca 22. alá. 5750

Fuvarosok állandó munkára fa- hordásra felvétetnek. Faragó utca 15. 6105

Lucernást 1-2 holdat városhoz közel bérelnék fabeho- zozali r.-t. Pesti utca 2. Telefon 13-95. 46

A Kisszepezen vennék földet 5 hold- tól felfelé 20-ig. Az el- adó jelentkezhet Pata- kynál, Csapó 19. alatt. 5723

Szárazdadát középkeretű, jó fizetés mellett keresek. Frank Rákóczi utca 8. 5920

Nagy a drágaság,

de a tavaszidény remégnindigjűt nyosan készíthet méret után, első- rendű anyagból úgy férfi, mint női cipőket, va amint szép box és tar- tós strapa csiz- makat, ha lefárad

Fábiam cipő- és csizma készítőműhelybe

Rákóczi-utca 71. szám
Kész cipők és csizmak kaphatók
Javitások jutányosan.

Kifutó leányt azonnal felveszek. Je- szenszky állatsztár, Kossuth 1. szám. 6104

Üvegeket kölnivízzel, brillanti- nost stb. vásárol Sze- lényi vegyészgyár Pé- terfia 46. 6103

Kifutó fiut azonnal alkalmaz dr. Szelényi vegyészgyára, Péterfia utca 46. 6102

A Balmazújvárosi Hangya Fogy. és Ért. szövetkezet igazgatósá- ga azonnali belépésre egy fiatal kereskedőse- gedet keres. Kérvények a fenti címre külden- dők. 47

Német nevelőnő, ki varráshoz és mindenféle kézimun- kához ért egy-két na- gyobb gyermek mellé reggeltől estig foglal- kozni keres. Cim Si- monffy utca 7. házmes- terné. 6095

Egy gyermekszertető jó ház- ból való leány két éves gyermekhez kerestetik Teleki utca 70. 5940

Elsőrendű nagy munkások és egy jó napszabó állandó munkára felvétetnek Aszódai Márton Közpon- ti ruhaárúház, Piac u. 1-3. 6091

Megveszem butorait, ha 2 szobás lakását is vele adja. Cim a kiadóban. 6086

Megvételre keresek la vagy drót- ból készült kerti ajtó- kat és kapukat. Eötvös utca 4. sz. hátulso la- kás. 6076

Varrólány ki gyermek ruhákhoz ért kerestetik Lilly gyermek ruha árúhá- zban Piac u. 28. 6075

Lucernást vagy kaszálót bérbe vagy részmvérelésre ke- resek. Tihanyi, Piac ut ca 73. szám. 6058

Naponta 25-30 liter tejet ve- szek. István ut 15. sz. Balla. 6068

Kiszolgáló kisasszony felvétetik Sztánó cukrászdába — Hunyadi u. 17. sz. 6073

Megbízható bejárónó kétágu csa- ládhoz felvétetik Piac utca 16. III. em. 3. sz. 6082

Könyvelésben levelezésben, pénzkeze- lésben s bármiféle iro- dai teendőkhöz jártas urt nő megfelelő állást keres. „Szorgalom” jel- ligére a kiadóba vá- laszt. 6112

Eladás

Hálók, ebédlők, konyha berendezések, piüssdivanyok, minden féle butorok legolcsóbb- ban beszerezhetőek. **Vi- dékre ingyen csomagol- lás.** Simonffy 2-c. ber- hazi butorüzlet. 5207

Eladó egy bolti puld. Megte- kinthető Méliusz tér 4. Értekezni lehet Nyu- gati utca 6. sz. 6106

Sertések 4, 8, 16 hónaposok, — anyakocák, plymuth tyukok, kotlók, keltető- tojások, orosznyulak el- adók. Bethlen 76. pék- üzlet. 6111

Eladó új és javított tornyos tűzhely. Megrendelésre legszebb kivitelben és jutányosan készít Szi- lágyi Lajos lakatos — Rákóczi u. 35. 6101

Eladó az Ujkert, Lehel utcai lakház, 4 szobás és a szükséges mellék lak- részekkel, 400 négyszög- öl betelepített szőlőte- lekkel, vétel esetén azonnal beköltözhető. Értekezhetni dr. Antal és dr. Bige ügyvédek. Piac utca 6. 6096

Felöltő használt, igen jó álla- potban eladó. Csapó ut ca 10. jobbra az ud- varban. 42

Két szekér van eladó vagy haszná- latra kiadó. Arany Já- nos u. 46. 6043

Eladó hokedlik és divány. — Ugyanott kárpitos mun- kák javítását gyorsan és pontosan elvállalok. Cim Rákóczi utca 1. sz. 6041

Eladók antik tárgyak, festmé- nyek, kártyaasztal, ve- lencei tükör stb. leköl- tözés miatt, Eötvös ut- ca 4. hátulso lakás. 6037

Két 50 literes üveg eladó. Teleki utca 36. sz. 45

Eladó Hajdubagason ezerkét- száz négyszögöl termő szőlő hordókkal, 315 liter rizling bor, Ma- róthy György 17. Basa. 5342

Eladó sparhelt. Teleki utca 36. 40

Eladó barna bársony női ta- vaszi rövid kabát. Cim a kiadóban. 37

Eladó egy házi mozi gép. két felvonás filmmel együtt Simonffy utca 17. Deb. 6092

Eladó Timár ház azonnali be- költözéssel, ugyanott téglá eladó. Borz utca 10. 5617

Eladó szőlő Sestakertben — Komlóssy ut 38. szám alatti szőlő egy szoba, konyhával, szabadkéz- ből eladó. Értekezhetni a tulajdonossal, Csillag utca 2. szám. 6053

Fűtőán udvari II. emeleti 3 szo- bás modern lakás bu- tor berendezéssel át- adó. Ajánlatot „Május 15.” jeligére kérek. 6110

Száraz tűzifa,

faaprítva és hasábos állapotban,
köszén, házhoz szállítva kapható
Fabehozatali és Kereskedelmi R.-T. (Volt Kemény fatelep). **Pesti-utca 2. szám.** Telefon 13-95.

Eladó egy új festett üveges kredenc, Déegnfeld tér 5. 6071

Eladó Vályi Nagy Gusztáv tele- pen a 13-15. számú ház. 640 négyszögöl kerttel, beköltözhető la- kással. 6084

Gyermekágyba való gyönyörű paplan, párna, lábdunyha hu- zatokkal eladó. Piac utca 16. III. em. 3. 6081

Bor, tükör, függöny, vasesz- tergapad, viragesere- pek eladók. Bethlen u. 35. 6079

Sütőde berendezés eladó. Hon- vöd u. 9-f. 6067

Eladó külön álló, csinos csa- ládi ház, szép telek, villany, pince, szivatty- tyus kut, meliekelyi- segek. Lakó nincs. Bő- vebbet Székely u. 15. 6089

Éjjeli mulató összes berendezéssel el- adó. Cim a kiadóban: 6085

Eladó szalon asztal, szép ebédlő szekek, finom meizett tükör. Pacsirta utca 44. pincelakas. — 6087

Eladó rövid zongora. Bözör- ményi ut 49. 6069

Ebédlő berendezés szonyeggel együtt eladó. Kossuth utca 51., keresztépület. 5579

Eladó egy nagyon jó állapot- ban levő, kitűnő vas- töltes féderes zartkocsi ülés fölött ekhóval. Tej jég, szikviz és pékárak szállítására alkalmas. Megtekinthető Hajdubó szörmény, Szabó Sán- dor kovácsmester, Do- rogi utca 274. 6084

Eladó menyasszonynak való világos szép selyem paplan. Cim a kiadó- ban. 6090

Angol vizsla fajtisza két négy hó- napos és anyakutya el- adó, vagy felestartásra átadó. Bethlen utca 60. 6092

Ház olesó és nagy telkű kettő eladó. Beköltöz- hető, a Gerébi telepez. Király Ferenc utcán 17 és külön az 52. számú, menni kell oda a Vil- mos huszár laktanya- nak, a sorompón belül van mindkettő. Eladja Pataky, Csapó utca 19. ezeknél vevő provizórt nem fizet. 6098

Keményfából háló szoba berendezés márványmosdóval el- adó. Kigyó utca 4. sz. 6094

Véres husvét Oroszon

Három ember halála.

A Nyírségi írja: Oroszon egy szabosvármegyei községben régóta gyűlölködik egymásra a görög katolikus és református lakosság. Vasárnap délután a görög katolikusok közül több fiatal ember átment a református végre és ott gúnydalokat énekeltek. A reformátusok közül egyike revolveréből a gúnydalok közé lőtt, akik közül egy halálosan megsebesült.

Másnap, hétfőn a görög katolikusok újból felkeresték a református véget, hogy bosszút álljanak a tegnapi eseményekért. Újra gúnydalokat énekelve mentek a református utcákba, mire a református legények baltákkal, kaszákkal és ásókkal fogadták őket. A verekezés közben két embert halálosan összekaszaboltak, úgy, hogy sérülésükbe behaltak.

A csendőrség a vizsgálatot megindította. A tetteseket bekísérték a nyíregyházi ügyészségre.

A kenyhasó árának újabb megállapítása.

Tekintettel a felemelt vasúti fuvardíjakra a hatósági kenyhasó árát f. évi április 20-tól papírvaskóval együtt kilogrammonként 14 koronában állapított meg.

Kenyhasó csupán egy minőségben darálva kerül forgalomba és nem egészen liszt finomságúra van őrölve.

A kereskedő külön kívánságára liszt finomságúra őrölt sőt is készít, a só nagyban eladással megbízott Svaszta Károly és Társa Deák Ferenc-utcai és Honig Emil Vár-utcai sókereskedő cég.

Az ilyen from asztali só fogyasztási ára 14 korona 50 fillér.

Darabos (alak) szó kgr.-ként 14 korona. E megállapított árakon felül semmiféle címen (forgalmi adó címen sem) nem szabad többet számítani.

Debrecen, 1922. április 19.

A polgármester helyett:

Zöld, tanácsnok.

A hamis elismervény

Hamisítót csinált belőle a tőzsde.

Néhány nap előtt a Hitelbank főintézetében megjelent egy Stern Ernő nevű kereskedő és bemutatott egy ideiglenes elismervényt 150 drb. Államvasút részvényről, amelyet a bank állított ki. Megvizsgálták, ezt az ideiglenes elismervényt és úgy találták, hogy ez hamisított.

Megállapították, hogy a Hitelbankban az értékpapírok osztályánál teljesített szolgálatot levag Svájcer Rudolf, akit bizonyos körülmények miatt nem régen bocsátottak el a bankból. A fiatal ember életmódjának kutatása közben a nyomozók megállapították, hogy a fiatalember az utóbbi időben nagyobb tőzdespekulációba ba becsátkozott és e közben óriási veszteségek érték.

Svájcert a nyomozó detektívek előállították a főkapitányságon, beismerve, hogy nagy tőzdesvesztéssel miatti kénytelen volt a bank nyomtatványán hamisítani.

Fay-arccrém

és szappan

GRÖSZ NAGY FERENCZ

Arany egyszaru gyógyszerárba

(Színház mellett.)

Megérkeztek

nálunk kaphatók:

Uj községi iskolák létesítését sürgeti a tanfelügyelőség.

A külterületen 3500 tanköteles közül csak 1624 jár iskolába. — A városi tanács válasza.

A tanfelügyelőség átiratot intézett a városi tanácshoz, amelyben azt mondja, hogy Debrecen külterületein 3500 tanköteles közül csak 1624 jár iskolába.

A nemzeti szempontból oly fontos Debrecen városában új iskolákra van szükség, mert a kertészek közül a Homokkert, Csapókeret kivéve, a többiben nincs iskola s az iskolalátogatók négyötöd része innen kerül ki. Községi népiskola létesítendő a Vargakertben, ahol 221 tanköteles van, a Postakertben ahol 49, a Széchenyi-kertben ahol 44, a Tócsókertben ahol 113, a Hatvan-utcai kertben ahol 30, a Turáskertben, ahol 37, a Csigekertben ahol 32, a Vénkertben ahol 37, a Libakertben ahol 51, az Ujkeretben ahol 43, a Simonyi-úton ahol 43, a Hadházi-ut mellelő telepen, ahol 32 tanköteles van. Új iskola volna szerezendő a Kádár-tanyán, a Nagyhegyes pusztán és az Ebes-Szepes puszták között.

Debrecen város tanácsának ülésén dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok terjesztette elő a tanfelügyelőség átiratát. A városi tanács a következőket válaszolta a tanfelügyelőségnek:

Debrecen város iskolapolitikájának irány vonalai régebbi időktől maradt tradíciók alapján adva vannak.

A város belterületén az elleni iskolák a hitfelekezetek kezén vannak. Ősi tradíciók alapján az elemi iskolák tulajdonos nagyrésze a helybeli ref. egyház vezetése alatt áll. De meg vannak a róm. kath., ág. ev., gör. kath. és izraelita vallásfelekezeteknek is a maguk óráni iskolái. A város az egyházakat iskoláik fenntartásában mindenkor bőlesen támogatja. Az iskolák épületeit majdnem mind a város építette, a ref. egyházat az ingyenes iskoláztatási alapnak átengedett 1000 hold onodói föld használatával, fideputatummal és pénzsegéllyel, a többi egyházakat is iskola épülettel, természetbeni fajárandósággal és pénzsegéllyel támogatta és támogatja.

A város belterületének iskolaszükségletét tehát, a vallásfelekezetek látják el a város támogatásával.

Másképen áll a helyzet a külterületekkel. Ezeknek iskolaszükségletét a város az állammal karöltve oldotta meg az ugynevezett tanyai iskolák létesítésével. Ez iskolák felállításánál az alapvető az volt, hogy a közoktatás állami feladat lévén, az állam létesíti és tartja fenn a tanyai iskolákat, a város pedig a maga anyagi áldozatával szintén hozzájárult, mégpedig oly módon, hogy adta az iskolaépületet és első felszerelést és adja a fűtéshez szükséges fát. Tizenhat tanyai iskola létesült ilyen módon. Az alap tehát odva van, amelynél tovább haladva a még mutatkozó szükséglet szintén kielégítést nyerhet.

Ezen az alapon indult meg a háboru folyama alatt a tárgyalás a kir. tanfelügyelőséggel új községi iskola létesítésére a város déli, dél-

keleti és délnyugati részén levő sűrűn lakott kertészek iskolaköteles gyermekei számára. A megállapítás meg is történt. A régi csapatkórház épülete volt kiszemelve. Ezt az épületet felajánlotta a közoktatásiügyi miniszteriumnak, hogy létesítsen benne egy iskolát. A miniszterium az ajánlatot el is fogadta, azonban az iskola létesítése abban maradt.

Ennek az épületnek felhasználása volna egyedül alkalmas mód a város déli felén elterülő kertészekben mutatkozó iskolaszükséglet kielégítésére. Új épület emelésére ma gondolni nem lehet. Igaz, hogy a régi csapatkórház földszintjét a városi tanács szükséglakások céljára vette igénybe, az emeleten levő — tantermeknek teljesen alkalmas helyiségek azonban iskolatermekké átalakíthatók. Legcélszerűbb lenne tehát ha a kultuszminiszternél szorgalmazná a tanfelügyelőség az iskola létesítését a régi csapatkórház épületében.

Üjdonságok.

Házasság. Krausz Gyula kereskedő f. hó 19-én házasságot kötött Spiller Karola állami polgári iskolai tanárnővel, Spiller Károly ny. áll. ezredes leányával.

Hivatali eskü. Pap István I. osztályú adótiszt és Nagy Sándor gyámpénztárnok ma tették le a hivatali esküt a polgármester előtt.

Új ötkoronások készülnek. A pénzügyminiszter tudtával elhatározta az ugynevezett szovjet 5 koronások bevonását. Új 5 koronásokat készítenek idehaza és pedig az eddigi tervek szerint 10 millió korona értékben. A régi 5 koronások bevonásának határidejét azonban eddig még nem állapították meg.

A világitási telep munkásainak béremelése. A világitási bizottság dr. Vargha Elemér új. főjegyző tanácsnok elnöklésével szerdán tartott ülésén tárgyalta a városi világitási telep munkásainak az ötvenszázalékos béremelésre vonatkozó kérelmét. A tárgyalás két óra hosszan tartott s azzal végződött, hogy javasolja a bizottság a tanácsnak: adja meg meg a munkásoknak az ötvenszázalékos béremelést. A városi tanács csütörtökön délelőtt tárgyalja az ügyet.

A Testnevelési Tanács vasárnap sport-matinójának összes jegyei a Méliuszban kaphatók. Akik a különböző négyleteknél jegyeket jegyeztek elő, szintén a Méliuszban váltathatják ki azokat.

A mezőgazdasági kamara megkezdte működését. A mezőgazdasági kamarák közül a győri és debreceni kamarák még áprilisban, a kaposvári, kecskeméti, miskolci kamarák májusban alakulnak meg. Reméljük, hogy május végéig már az országos mezőgazdasági kamara alakulása is megtörténik.

Vitézi beiktatás. A hajdumegyei vitézi szék április 23-án iktatja be a Dégenfeld bírókból felajánlott vitézi telek birtokába, Tégláson, Lőrinc Sándor tartalékos hadapródörnmester, banktiszt viselőt.

Ifjúsági és gyermekistentiszteletek. Ertesítjük a református szülőket, hogy f. hó 23-án, vasárnap megkezdődnek a már mult években is szokásos ifjúsági és gyermekistentiszteletek. A középiskolás növendékek számára a Kossuth utcai templomban reggel 8 órakor, az elemi iskolás gyermekek számára pedig a Kistemplomban, Kossuth utcai, Árpádtéri és Isptály templomban d. u. 3 órakor tartanak nevezett istentiszteletek. Szíveskedjenek a szülők gyermekeiket ez alkalomra a templomba küldeni.

Halálos zuhanás a fáról. Tegnap délben az Arany János-utca 31. számú ház előtt halálos szerencsétlenség érte Tóth Kálmán építő mestert. Tóth az építőipar pangása folytán, hogy kereset-hez jusson fák galyazását vállalta el. Így dolgozott egy magas ecetfán az Arany János-utca 31. szám előtt. EgY száraz galyon állott Tóth Kálmán, amikor az leszakadt alatta és több méter magashól lezuhant a földre. A fejét az aszfalt szélébe ütötte, úgy hogy agyarázkódást szenvedett. Mire a mentők elősiettek, Tóth Kálmán meghalt. Holttestét a klinikai hullaházba szállították.

MOVE közlemény. Ma, csütörtökön délután 4 órakor, a vármegyeháza kistanácstermében tartjuk évi rendes közgyűlésünket. Kérjük úgy a választmányi, mint trendes tagjainkat, hogy ott megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

Ahonnán elmennek a zsidók. Egy prágai lap írja, hogy Holasahau városból az összes zsidók kiköltözni készülnek Ausztriába. Nagy részük már el is adta házat, birtokát A házakat a csehek vették meg. Boldog lehet ez a kis csehországi város, amelyet elhagynak a zsidók, bár csak a magyarországi zsidók is követnék a holeschauer hitorsosaik példáját, hogy végül a magyar hazáról is elmondhatnánk, hogy holdog ország.

Ujföldi és erdőségi birtokosok figyelmébe. Felkérem mindazon ujföldi és erdőségi lakos birtokos társaimat, akik egyetértenek velem szerezett képviselőnk, dr. Milotay Istvan újból megválasztása ügyében, hogy bármilyen felvilágosításra van szükségük, legyenek szivesek a kondorosi tanyán felkeresni, ahol mindig szivesen rendelkezésre állok. Balogh Zsigmond, ny. törvényszéki bíró.

Surranó tolvajok a szekéren. Furfangos módon lopták meg tegnap éjjel Győrfi István karcagi szabómestert, Győrfi Debrecenbe igyekezett szekéren, amely tele volt posztófélekkel és ruha neműekkel. Öreg este volt már, mikor Debrecen határába ért. A sötétben a szekeret egy ponyvával letakarta. Mikor rendes szállítására a Széchenyi-utca 54. sz. házhoz ért, észrevette, hogy a szekeréről körülbelül 70—80 ezer koronát érő holmi eltűnt. Megállapították, hogy miálatt a sötétben jött az országuton surranó tolvajok léptek fel észrevétlenül a szekérre. Ezek felvágták a ponyvát és ledobálták a földre a ruhaneműket. Győrfi panaszára a rendőrség megindította a nyomozást, a tettesek után.

a gummikabát különlegességek, tavaszi felöltők, öltönyök, a ilághírű GUTTMANN MUNKÁSRUHÁK u. m.: orvosi, gyógyszerészi hentes, cukrász, nyomdai, irodai és repész ruhák, egyedül csak nálunk kaphatók: Hajdusági férfi és fiu-ruháüzlet és szabóság, Piac-utca 67. (Frohner szálló mellett.)

Elhunyt urnó. Kardoss Géza, a Csokonai-színház népszerű igazgatóját mélyszéles és súlyos betegség érte. Hón szeretett édes anyja Kardoss Gézáné, született Preschl Emília urnó 65 éves korában örök álmra hunyta le szemét. Az élemedett koru urnót pár héttel ezelőtt agyszélhűdés érte. Azóta a debreceni tudomány egyetemi orvosai klinikáján ápolták és gyógykezelték, azonban gyöngült szervezete nem bírta át-küzdeni a bajt és két heti szenvedés után szerdán jobb létre szenderült. Az elhunyt urnó halála kiterjedt rokonságot borított gyászba. Öt gyermeke gyászolja bánatos szívvél, köztük Kardoss Géza iszngazgató, akit elárasztottak tisztelői részvénytájkozatokkal. Kardoss Gézáné haláláról a gyászoló család a következő gyászjelentést adta ki:

Mélyen szomorodott szívvél tudatjuk felejtethetetlen jó nóm; Szerető édes anyánk, anyósunk, nagymamánk, testvérem, sógornők, nászasszonyunk és jó rokonunk: **uzapanyiti Kardoss Gézáné** szül. **Preschl Emília** áldásos életének 65., boldog házasságának 48. évében, 2 heti betegség és a betegek szentségének ájtatos felvétele után, f. hó 19-én történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó április hó 21-én, pénteken délután fél 4 órakor fogjuk, a Szent Anna utcai temető kápolnájából, aróm. kath. egyház szer-tartása szerinti beszentelés után, a Szent Anna utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat, az elhunyt lelkiüdvéért, f. hó 22-én 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos férje: id. Kardoss Géza. Gyermekei: Hajnalka, öz. Toronyi Jánosné. Emília férjével, dr. Vaday Kálmánal. Irmus férjével, Caesár Rudolf ezredessel. Géza nejjével, Gyarmathy Icával. Unokái: dr. Toronyi Tibor. Toronyi Adrienne férjével dr. Ádám Gyulával. Vaday Ella és völégénye, Farkas Sándor. Caesár Gyula. Testvére: Preschl Irma. Kiterjedt nagy rokonságunk nevében is.

A kenyér forgalmi adója. A budapesti pékek, a kenyér forgalmi adójának eltörlését kérik.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete Közleményei. Felkerjük késedelmeskedő t. tagjainkat, hogy f. havi kedvezményes árukat e heten, legkésőbb f. hó 22-ig — szombatig — minden kellemetlenség kikerülése végett, feltétlenül váltás ki és vitessék el. 1, 2, 3, 4. számú szelvényekre lisztet, 5, 6, 7, 8. s zselvényekre pótlisz-tet, 9. számúra zsírt, cukrot, 11. szá-mura söt osztunk. Az első kedvezményes ruhaakcióból még be nem váltott ruhaátványok beváltására vonatkozólag központunk a következőleg intézkedett: A beváltás utolsó terminusa április hó 30. Az elosztás kizárólag Budaepsten, a Mester utca 15. sz. elosztóhelyen történik. Azok, akik e célból Budapestre utazni nem tudnak, vagy nem akarnak: az utalványt és a fizetendő ellenértéket Vár utcai kedvezményes elosztó-helyünk vezetőjének adják át, aki az össze-gyűjtött utalványok és a pénz meg-küldése mellett a kedvezményes ruhaszövetet Budapestről elhozatja s az elismervények bevonása mellett az igényjogosultaknak kiosztja.

Csecsemők

egészségének megóvásárá legjobba

Diana csecsemő (Baby)-krém
Diana csecsemő (Baby)-hintópor
Diana csecsemő (Baby)-szappan

Mindenütt kapható!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi r.-t
Budapest, V. Nádor-utca 30.

A debreceni kir. ítélőtábla teljes ülése kijelölte a választási biztosokat.

A nemzetgyűlés tagjainak választásáról szóló 2200—1922. M. E. számú rendelet 51. §-a alapján a debreceni kir. ítélőtábla teljes ülése választási biztosokká és helyettes választási biztosokká a következő bírákat jelölte ki. Ez a kijelölés a netán szükségessé váló pótválasztásra is kiterjed.

I.

A debreceni kir. törvényszék területén

1. Hajdúvármegye.

1. Debrecen sz. kir. város I. választó kerület: Választási biztos: Szoboszlai Sándor debreceni kir. ítélőtáblai tanácselnök. Helyettes választási biztos: dr. Dávid István debreceni kir. ítélőtáblai bíró.

II. Választó kerület: Választási biztos: Kolbenhayer Kálmán kuriai bíró 6. és jell. felruházott debreceni kir. ítélőtáblai bíró. Helyettes választási biztos: Sinay Károly ítélőtáblai bírót címmel felruházott debreceni kir. törvényszéki bíró.

III. Választási kerület. Választási biztos: dr. Várady Sándor kuriai bírót címmel felruházott debreceni kir. ítélőtáblai bíró. Helyettes választási biztos: Kondor Zsigmond debreceni kir. törvényszéki tanácselnök.

4. Hajduböszörményi választó kerület. Választási biztos: Dr. Matolay Gábor debreceni kir. ítélőtáblai tanácselnök. Helyettes választási biztos: Dr. Réczai Sándor kuriai bírót címmel felruházott debreceni kir. ítélőtáblai bíró.

5. Hajdúnánási választó kerület. Választási biztos: Kelemen Ernő kuriai bírót címmel és jelleggel felruházott debreceni kir. ítélőtáblai bíró. Helyettes választási biztos: Bereczky László debreceni kir. törvényszéki bíró.

6. Hajduszentpéteri választó kerület. Választási biztos: Árvay Géza, a haj-

Az ünnökök drótozzák már a kenyeret. Hevesvármegyévből érkeztek az a hír, hogy ott két hét óta ünnökök iáznak kolmek és veszik a buzát előre, 4000 koronával vásárolják meg a termeléstől az idej termést, sőt még ennél drágábban is, de az általános ár ma még 4000 korona körül mozog.

Felhívás a Csokonai-kör választmányához. Ezton is felkerjük a Csokonai-kör tisztikarának és választmányának tagjait, hogy Nagy Zsigmond dr., érdemes választmányi tagtársunk temetésén lehetőleg teljes számmal sziveskedjenek megjelenni. A gyászszertartás folyó hó 20-án d. u. 5 órakor lesz, a Kossuth utcai templomban. A Csokonai-kör elnöksége.

Emberéletért egy hónap. A múlt év telén történt, hogy Vértesen Pongor Sándor gazdálkodó a hajtó vadászaton véletlenül meglötte Terhes János hajtó fiút, aki a tarlón hosszabb ideig feküdt és tetanuszt kapott. Beszálították az egyetemi klinikára, ahol meghalt. A debreceni kir. törvényszék gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt vonta felelősségre Pongár Sándort s az enyhítő körülmények figyelembe vételével 1 havi fogházra ítélte.

Hadigondozottak figyelmébe! Felkérem azon hadigondozottakat, akik 300—400 négyzetözl haszonbérleti földet igényeltek, hogy kiosztás végett 23-án, vasárnap d. u. 3 órakor, a sámsoni gyakorlóterén okvetlen jelenjenek meg. — Sántók még keres-tetnek. — „Hadróá” Szent Anna utca 12. szám.

Tegnap halottak: Némethi László ref. 59 éves. Felföldy Mihályné ref. 25 éves. Nagy József ref. 69 éves. Paul Péterné ref. 42 éves. Gönczi Irén r. kath. 23 éves. Szabó Imréné r. kath. 28 éves. Öz. Bácsi Jánosné ref. 66 éves. Lada István ref. 42 éves.

düböszörményi kir. járásbírószág elnöke. Helyettes választási biztos: Ujjalussy József kir. törvényszéki tanácselnök címmel felruházott debreceni kir. törvényszéki bíró.

7. Nádudvari választó kerület. Választási biztos: Harsányi Gusztáv kuriai bírót címmel és jelleggel felruházott debreceni kir. ítélőtáblai bíró. Helyettes választási biztos: Gerstner Miksa, a hajduszentpéteri kir. járásbírószág elnöke.

2. Biharvármegye.

8. Berettyóújfalui választó kerület. Választási biztos: Szarukán Zoltán kuriai bírót címmel felruházott debreceni kir. ítélőtáblai bíró. Helyettes választási biztos: Kókay Lajos debreceni kir. törvényszéki bíró.

9. Biharkeresztesi választókerület. Választási biztos: dr. Tikos Gyula, a püspökladányi kir. járásbírószág elnöke. Helyettes választási biztos: Tegledi Kovács Andor debreceni kir. törvényszéki bíró.

10. Biharnagybajomi választó kerület. Választási biztos: Baróthy Zoltán debreceni kir. ítélőtáblai bíró. Helyettes választási biztos: Dr. Jankovich Jenő debreceni kir. járásbíró.

11. Derecskei választó kerület. Választási biztos: Nagy Kálmán debreceni kir. ítélőtáblai bíró. Helyettes választási biztos: Dávid Sarmu, debreceni kir. járásbírószág elnöke.

12. Szalárdi választó kerület. (Székelyhegy; Kismarja.) Választási biztos: Demjanovich Miklós, a debreceni kir. járásbírószág elnöke. Helyettes választási biztos: Bay Ádám debreceni kir. járásbíró.

13. Székelybéli választó kerület. (Székelyhegy; Nagyléta.) Választási biztos: Szabó József kuriai bírót címmel felruházott debreceni kir. ítélőtáblai bíró. Helyettes választási biztos: Kubinyi Albert debreceni kir. járásbíró.

Dr. Nagy Zsigmond halála.

Részvételt vettük a hírt, hogy dr. Nagy Zsigmond, a debreceni ref. főgimnázium nyugalmazott tanára életének 62. évében kedden éjjel meghalt. A magyar tudományos világot érzékeny veszteség érte dr. Nagy Zsigmond halálával, aki nemcsak kiváló pedagógus volt, hanem kiváló műfordító is. Holland, angol, német, latin műalkotások átültetésével gazdagította irodalmunkat. Egykor élénk s népszerű szerepet játszott Debrecen közéletében, becsületet és tiszteletet szerzett nevének. Az utolsó pillanatig erős munkakedvét megtartotta és dolgozott. Szívszélhűdés okozta váratlan halálát. A gyászoló család és rokonság a következő gyászjelentést adta ki:

A B. F. R. A. öz. dr. Nagy Zsigmondné szül. hegymegi Kiss Erzsébet, mint feleség, leánya Panyi és fia Zsiga, ugy a maguk, valamint az alantírt rokonság nevében is, fájdalmas szívvel tudatják forrón szeretett férje, a szerető édes apa, jó testvér, jó sógor, nagybácsi és jó rokon: dr. Nagy Zsigmond nyug. ref. főgimnáziumi tanár életének 62-ik, boldog házasságának 30. évében f. hó 18-án éjjel hirtelen történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit f. április hó 20-án, csütörtökön d. u. 5 órakor fogjuk, Kossuth u. református templomban kezdetét veendő gyászszertartás után a Kossuth u. temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1922 április hó 19-én. Áldás és béke poraira! Testvérei: Ida, Sándor feleségével. Rózsa, öz. Balassa Gyuláné gyermekeivel. Lajos felesége és gyermekeivel. Jolán, öz. Jobbágy Gáborné gyermekeivel. Anyósa: öz. hegymegi Kiss Albertné. Kiterjedt rokonságuk nevében is.

A csepeli kikötő építése. A csepeli kikötő pítését a közel jövőben megkezdik.

Tíz éves találkozó. Felkérem azon osztálytársaimat, kik 1912-ben az akkor debreceni kereskedelmibe „évenben” szelése végett folyó 10 éves találkozó megbeszélésére este 9 órakor az Angol királyné éttermében megjelenni sziveskedjenek. Kontsek László.

A Casinó közgyűlése. A Debreceni Casinó f. hó 29-én, szombaton délután 5 órakor tartja évi rendes közgyűlést. Ennek az elhalasztott közgyűlésnek tárgysorozata, már közölve volt. A közgyűlésre és az ezt követő vacsorára a Casinó tagjait ez uton hívja meg az elnökség.

„Közhasznú lakásépítés” című — Szántó György gyárigazgató f. hó 23. napján, d. e. pont 11 órakor, a város háza nagytanácstermében ismét előadást tart, építési tervet és pótananyagok bemutatásával. A tárgy — nagy aktualitásánál fogva érdeklődőket szivesen lát, mire a t. közönség figyelmét felhívjuk.

A debreceni lóversenyesek — május 17, 19 és 21-én — propositói már megjelentek. A versenyek iránt az egész országban nagy yaz érdeklődés és már eddig is, — habár a nevezési zárlat csak május 5-én van, — már is sok nevezés érkezett. A versenyekre pályajegyek már most előjegyezhetők Aszmann Ferenc ferfidivatuzletében. Az igazgatóság ez évben kiváló gondot fordított arra, hogy a mult évi torlódások elkerültessenek. A totalizátornél nem lesz tolongás, több új rendszerű gép fog működni, ezenkívül két bokkmakernek is adott engedélyt az igazgatóság, hogy a versenyeken fogadásokat eszközölhessenek. Előreláthatólag az idej versenyek ugy nivó, mint érdeklődés tekintetében felül fogja mulni a mult évi nagyszerű lóversenyeseket.

Cipész iparosok figyelmébe. Cipésziparosok, akik a budapesti szövetkezett közgyűlésére meghívót kaptak, a meghívót és a megbízólevelet a helyi főkhá adják be. A megbízó levélre Fiteri Ambrus, vagy Szalkai Sándor nevét írják fel és péntek délután hat óráig okvetlen adják be. Az elnökség.

Körműves mesterek figyelmébe. — Felkérem a képesített körműves mester urakat, hogy 23-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a szakosztályi ücsre, az Ipartestüle helyiségében megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

Reggelig tartó táncestély a Royalban e hó 22-én, szombaton az iparos és kereskedő ifjak kis próbaháljával egybekötve.

Olcsóbb lett a jég. Mátó kezdve a Vértssy-féle „Krisztály-Jégvrem” 120 koronáért árusítja a természetes jégnek métermázsáját. Ugyanott 1000 kéve nád eladó. Telefon 318.

Brillánsért, aranyért a legőb-bet fizet a Központi ékszerház, Piac-utca 30.

Uj. Schaff János táncintézetében az új táncanfolyam már megkezdődött, beiratások még el fogadtatnak. Tanórák: hétfőn, szerdán és pénteken este 8—10 óráig. Külön órák bármely időben.

Legszebb kalapok

A BÉCSI KALAPSZALONBAN

Darabos-utca 7. szám.

Átvarrás, átalakítás olcsón.

RÓKA AUTOMOBIL RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPEST, V. CSANÁDY-UTCA 3.

teherautótelep

Telefon 46-01.

Teherautók. Autóbuszok. Pótkocsik 25 drb. raktáron.